



Безплатни гинекологични прегледи и изследвания ще се проведат в медицинския център на УМБАЛ Бургас

Понеделник, 7 Октомври 2024

Медицинският център на УМБАЛ Бургас – „Св. Николай Чудотворец“ ще извършва безплатни гинекологични прегледи и изследвания на цитонамазка по скрининговата кампания за рак на маточната шийка на Министерството на здравеопазването. Целта е намаляване на смъртността от този вид рак чрез ранно откриване и навременно лечение. Той се определя като „рак на младите“, защото заема второ място по честота на ракови заболявания сред жените на възраст между 15 и 44 години.

За безплатно изследване при гинеколог и изследване на цитонамазка може да се запише всяка жена на възраст **между 20 и 29 и между 40 и 49 години. Не е необходимо тя да бъде здравноосигурена.** Прегледите са без направление и без потребителска такса. Те ще се извършват в акушеро-гинекологичния кабинет на МЦ „Св. Николай Чудотворец“, вход през централна регистратура на УМБАЛ Бургас. В програмата участват следните специалисти – акушер-гинеколози: д-р Татяна Габровска, д-р Йорданка Кирова, д-р Веселина Факалиева и д-р Добрин Иванов.

Задължително е записване на час на телефоните на регистратурата: 0879 545082, 056 816454 от 08.00-12.00 ч. в делнични дни.

Данните на Националния център по обществено здраве и анализи за заболеваемостта от рак на маточната шийка – брой заболели жени на 100 000 население, в динамика по години показват трайна тенденция на повишаване – от 2020 г. - 453,6 случая на 100 000 население до 477,4 случая на 100 000 население през 2022 г.

Често предракови лезии на маточната шийка се диагностицират по време на бременност, когато провеждането на хирургично лечение за тяхното отстраняване може да доведе до преждевременно раждане и загуба на плода, а лечението на рак на маточната шийка при млади жени (резекция, химиотерапия и/или облъчване) оставя жената неспособна да ражда деца. Скринингът има за цел да обхване лица в една привидно здрава популация, които са изложени на по-висок риск от здравословен проблем или състояние, така че да може да се предложи ранно лечение или интервенция.